

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу на тему

«Геоморфология долин малых рек и экологическая характеристика среднего течения реки Енисей», выполненную аспирантом

Хныкиной Марией Алексеевной,

обучающейся по направлению подготовки педагогических кадров в аспирантуре

05.06.01 Науки о Земле по программе «Геоморфология и эволюционная география»

Актуальность выбранного научного исследования не вызывает сомнения, т.к. малые реки интенсивно используются ближайшими населенными пунктами, являясь основным источником пресной воды, а также в промышленности и сельском хозяйстве (орошение, водозабор, сброс сточных вод), поэтому качество воды имеет огромное значение, прежде всего для населения. В настоящее время они испытывают на себе возрастающее антропогенное воздействие. Как правильно отмечено автором, сегодня для малых рек Красноярского края характерны те же экологические проблемы, что и для всех малых рек России. Их можно свести к двум основным: сохранение водности, чистоты рек и их бассейнов. Проблема количественного истощения водных ресурсов малых рек связана как с прямым (рост водопотребления), так и с косвенным воздействием на них человека.

Во введении автором достаточно четко сформулированы цель научного исследования, задачи и защищаемые положения. В последующих главах с разной долей достоверности и полноты раскрыто содержание и приведена доказательная база основных защищаемых положений.

В качестве замечаний, носящих в ряде случаев рекомендательный характер, стоит выделить следующие: